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A szóbeli döntő feladatai 

 

A 3. fordulóban a régészet muzeológiai oldalát ismerhetitek meg. Képzeljétek el, hogy kiállítást 

rendeztek! Egy kiállítás megszervezése összetett feladat, melynek célja, hogy hiteles 

információt és élményt adjon a múzeumlátogatóknak, gyermektől az idősig. Ennek keretében 

először témát választotok, majd meghatározzátok a koncepcióját. Másodjára kiválasztjátok a 

bemutatandó tárgyakat, ezekről képet és meghatározást adtok, majd következhetnek az 

ismertető táblák szövegeinek megírása, ábráinak összegyűjtése. 

 

A témaválasztáshoz és a koncepcióhoz egy példát hozunk számotokra. A Magyar Nemzeti 

Múzeum állandó kiállításának egyik része a rómaiakat és a szarmatákat mutatja be. A téglalap 

alakú terem közepén húzódik a promenád, a Dunát jelképezendő, amely hosszában kettéosztja 

a helyiséget. A „folyó” egyik oldalán a rómaiakat, a másikon a szarmatákat bemutató rész 

helyezkedik el. A rómaiak oldalán egy őrtornyot imitáló installáció kapott helyet (amely a 

limest érzékelteti), amelybe belépve kezdhetik meg a látogatók a római fél megismerését. A 

szarmatákat a „folyó” másik oldalán mutatják be, majd a terem túlsó felében egy piac húzódik, 

ahol a két csoport kapcsolatát jelenítik meg. 

 

A témát illetően választhattok egy időszakot (az előző példánál maradva: két csoport kapcsolata 

általánosságban vagy egy eseményen keresztül, vagy csak az egyik bemutatása), egy korszakon 

belül egy részterületet (szarmata női viselet, Árpád-kori település), stb. A variációk rengeteg 

lehetőséget adnak, bízzátok magatokat a fantáziátokra. 

Kiállításotokat a szóbeli versenyen prezentáció formájában tudjátok ismertetni. Először 

mutassátok be a témát és a koncepciót! Utóbbihoz szemléltetéséhez készítsetek egy alaprajzot! 

Ezt követően a leletanyag (min. 10 db) és a kiállítás tábláit szemléltessétek úgy, hogy egy vitrin 

és a hozzá tartozó tábla szerepel egy dián. Így, lépésről lépésre vezethettek minket végig 

kiállításotokon. 

 

 

 Eredményes felkészülést és jó versenyzést kívánunk!  

a Pázmány Bölcs-Ész Régészet verseny szervezői 


